

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## 117,000 fogoly, 29 ágyu és 130 gépfegyver tiz napos offenzívánk zsákmánya

**Below tábornok Szawlenál megverte az orosz V-ik hasereget — Rozan és Pultusk várak a németeké — Woysch csapatai Iwangorod nyugati erődeinél — Lublin alatt visszaszorítottuk az oroszokat — A második olasz offenzíva is letört — Flottánk támadása az olasz partvidék ellen**

Ma egy hete jelentette a német nagy vezérkar, hogy a *Hindenburg* tábornagy fővezérlete alatt álló hadseregek július 14-én offenzívába kezdtek és ugyanekkor kaptuk azt a hírt, hogy a *Mackensen* tábornagy parancsnoksága alatt harcoló osztrák-magyar és német seregek a felső Visztula nyugati medencéjében, valamint a Visztula és a Bug között megkezdték előnyomulásukat. Az azóta eltelt rövid idő alatt a hatalmas sikereknek olyan gazdag sorozatáról számolnak be a vezérkari jelentések, amelyek párját eddig nem mutatta fel a történelem. Az általános offenzíva tegnapi tizedik napja a *Kurlandban* harcoló németek teljes diadalát hozta meg és a győzők elől a megvert ötödik orosz hadsereg sietve kénytelen visszavonulni Dünaburg felé. A Narew-vonalon operáló német csapatok rohama kapitulációra kényszerítette Rozan és Pultusk várakat és már hatalmas német erők átkeltek a Narew balpartjára, hogy a Bug alsó szakasza ellen tovább nyomulva, teljessé tegye Varsó bekerítését. Dél-Lengyelországban Woysch, József Ferdinánd főherceg és Mackensen seregei újabb és újabb csapásokat mérnek a cár hadaira; különösen nagy eredményeket produkált József Ferdinánd főherceg hadserege, amely közvetlenül Lublin alá vetette vissza az oroszok védelmi frontját. A német hadvezetőség kommunikéje mára egybeállította a győzelmi trofeák hozzávetőleges statisztikáját is: tiz nap alatt 117,000 orosz katonát ejtettek foglyul a szövetségesek, 29 ágyut és 130 gépfegyvert zsákmányoltak. Tekintve, hogy a szövetségesek hatalmas térfelületüket mindenütt szívósan védekező ellen-séggel szemben küzdötték ki, az oroszok véres veszteségeit a foglyok számával legalább is egyenlőknek kell tekintenünk.

Az olasz háború legfrissebb eseményei szárazföldi és tengeri haderőnk újabb dicsőségét hirdetik. Az olaszok második nagy offenzívája letörtnek tekinthető: a rengeteg véráldozat, melyet az olaszok tengeremléki védővonalunk áttöréséért hoztak, teljesen meddőnek bizonyult. Válaszul az olasz flottának a múlt napokban a dalmát partvidék elleni hiábavaló támadására, mely a Giuseppe Garibaldi olasz cirkáló életébe került, tegnap reggel a mi hajóhadunk látogatott el Olaszország keleti partvidékére, ahol őridési pusztításokat vitt végbe. Munkája végzetével hadihajóink sértetlenül tértek vissza kiindulási helyükre. A flotta-parancsnokság kom-

münikéje kiemeli, hogy hajóink kiránduló utjukon sehol sem találkoztak olasz hajókkal. „Az *Adria* rendőre” tehát megint aludt.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

### Az orosz front visszaszorítása Lublin alatt

Budapest, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Az ellenség József Ferdinánd főherceg hadseregének a legutóbbi napokban intézett győzelmes támadásai következtében állásait a Visztula és a Bystrzyca között 40 kilométer szélességben tegnap kiürítette és 8—10 kilométernyire észak felé egy ott már előkészített vonalra visszavonult. Arra irányuló kísérletei, hogy a közbelső, ugyancsak már berendezett állásokban lábát megvesse, hadtesteink üldözése folytán meghiúsultak. A főherceg hadseregénél a beszállított és legutóbb jelentett foglyok száma 45 tisztre és 14,500 emberre emelkedett.

Grubieszowtól északra a német haderők benyomultak az ellenség állásába.

Sokálnál, a Bug keleti partján levő állásaink ellen intézett hiábavaló orosz támadások megismétlődtek.

Iwangorodtól közvetlen nyugatra az ellenség néhány eredménytelen előretörést kísérelt meg erdélyi hadtesteink egyes csapatai ellen.

Az arcvonalnak egyéb részein a helyzet a harcok váltakozó erőssége mellett változatlan.

A Pilica és a Bug között harcoló szövetséges csapatok július 14-ike óta mintegy 50,000 foglyot ejtettek.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Iwangorod alatt

Berlin, július 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Pilica torkolatától Kozimceig (Iwangorodtól északnyugatra) az ellenséget átszorítottuk a Visztulán. Iwangorodnál csapataink a vár nyugati arcvonalához közelebb nyomultak.

A Visztula és a Bug között a harcok ma-kacsul tovább folytak.

Sokal mellett a hidő-állás ellen intézett orosz támadásokat visszautasítottuk. Ez alkalommal különösen a thüringiai ezred tüntette ki magát.

Mackensen tábornagy és Woysch vezérezredes hadseregének német és osztrák-magyar csapatai július 14-ike óta mintegy 50,000 oroszot elfogtak. A foglyok pontos száma, valamint a zsákmány anyaga és mennyisége még nem tekinthető át.

### Rozan és Pultusk eleste Teljes győzelem Kurlandban

Berlin, július 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Below tábornok hadserege Schaulennél (Szawle) legyőzte az V-ik orosz hadsereget. Tiz nap óta állandóan harcban, menetelésben és üldözésben sikerült a német csapatoknak tegnap az oroszokat Rozalin és Szadow vidékén harcra kényszeríteni, megverni és szétugrasztani. Ennek a hadműveletnek kezdete: július 14-ike óta a zsákmány 27,000 hadifogolyra, 25 ágyura, 40 gépfegyverre, több mint 100 megrakott és fogatos lőszerkocsira, sok málhára és egyéb hadiszere szaporodott.

A Narew mentén Gallwitz tábornok hadserege szívós, ellenállhatatlan megrohanással elfoglalta Rozan és Pultusk várakat és kikényszerítette a két helység közt az átkelést a folyón. Nagy haderők már a déli parton állanak. Odébb északra és délre csapataink a folyó felé nyomulnak előre. A Njemen és a Visztula közötti harcokban július 14-ike óta 40,000 oroszot elfogtunk, 4 ágyut és 90 gépfegyvert zsákmányoltunk. A Rozan és Pultusk várakban birtokunkba jutott hadiszere mennyisége még nem tekinthető át.

Varsó előtt kisebb ütközetekben az utóbbi napok folyamán 1750 fogoly és 2 gépfegyver jutott kezünkre. A Pilica torkolatától északra a német csapatok elérték a Visztulát.

(Rozalin Szadowtól 17 kilométerre fekszik északra.)

### Sikereink a Dnjester-fronton

Csernovic, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Dnjester és a Pruth között a harcok megszakítás nélkül tartanak. A bessarábiai hátár-fronton csapataink elragadták az oroszoktól a támaszpontul szolgáló magaslatot. Za-

leszcykítől keletre további tért nyertünk. A Galíciai Dnjester alsó szakaszán helyenkint ágyuharcok folynak.

### Ossowiec ostroma

Berlin, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) A *Tägliche Rundschau* jelenti: Az oroszok Ossowiecnél levegőbe röptették a Bobr folyó vasúti hidját. A vár 4-es számú erődjében és a centrál-parkban legutóbb nagy robbanások történtek. A robbanásokat merénylők munkájának vélik.

### A császár Woysch tábornoknak

Boroszló, július 24. A *Schlesische Zeitung* jelenti: A Woysch hadseregcsoport csapatai által az ellenséges állásoknak július 18-án történt fényes áttörése alkalmából Woysch vezérezredes a következő táviratot kapta a nagy főhadiszállásról:

Ö felsége örömmel fogadta azt a jelentést, mely az orosz gránátos hadtest Siennotól északkeletre elfoglalt állásának áttöréséről szól. Ö felsége megbízott engem, hogy Excellenciádnak, valamint az alája rendelt vezéreknél és csapatoknál, különösen a vitéz sziléziai landwehrnek, amely szép hazájának védelmében már oly gyakran mért súlyos csapásokat az ellenségre, különös elismerését fejezzem ki.

von Falkenhayn.

### Varsó eleste előtt

Kopenhága, július 24. A *Times* jelenti Pétervárról: Az oroszok ugyan Varsó előtt még nem mondták ki az utolsó szót és Varsót még nem adták fel, de az egész országban a legrosszabbtól, különösen Varsó elestétől félnék. A *Times* katonai munkatársa azt írja, hogy az orosz front helyzete nagyon komoly, az orosz hadsereg azonban, amely Mackensennel harcol, intakt csapatokból áll és makacs ellenállást tanúsít.

## Az olasz háború

### A második olasz offenzíva letört

Budapest, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Bár a görzi grófságban a csata sem tegnap, sem ma éjjel nem fejeződött be, mégis mindinkább nyilvánvalóvá lett az olaszok második általános támadásának teljes sikertelensége.

A görzi hídfő ellen, a podgorai magaslatokra tegnap újabb támadás kezdődött, melyet azonban tüzéségi tüziunkkel már csirájában elfojtottunk. Ottani csapataink ellentámadása az ellenséget teljesen visszavetette.

A doberdoi fensík északnyugati szélén az olasz előretörések gyengébbek és ritkábbak lettek. Éjjel teljesen kimaradtak. Az ellenségnek ismételt támadási kísérleteit a Polazzo—Vermigliano közti arcvonalon könnyűszerrel megállítottunk. Selznél tegnap délelőtt az ellenség a fensík szélén levő árkaik egy részébe behatolt. Egy hatalmas ellentámadás összes korábbi állásainkat ismét birtokunkba juttatta és az ellenséget az egész vonalon visszavetette. A mai nap már nyugodtabban kezdődött.

A Krn-vidéken az összes ellenséges támadásokat visszavertük. E közben a József főherceg nevét viselő gyalogezred különösen kitűnt.

A tiroll és a karinthiai arcvonalon a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## Flottánk támadása az olasz partok ellen

Budapest, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

23-ikán reggel cirkálóink és kísérő hajóik Olaszország keleti tengerpartján a vasúti vonalat több mint 160 kilométer hosszú vonalon eredményesen bombázták. Chieti, Campo marino, Fossacesia, Termoli és Ortona vasúti állomásokat erősen megrongáltuk, S. Benedetto és Grottamare állomásokat pedig tüzelésünkkel felgyújtottuk. Négy mozdonyt és sok vasúti kocsit szétromboltunk és néhányat felegettünk. Az ortonai állomáson a viztoronyt széjjellőttük, az uszó darut megrongáltuk és egy szerelékhatót elsüllyesztettünk. Ortonában két gyár, S. Vitobán pedig egy gyár súlyosan megrongálódott és az összes gyárkémények bedőltek. A termoli-i vasúti viaduktot leromboltuk. A Moro fölött a hidat összeromboltuk. — Azonkívül S. Benedetoban egy laktanyát összelőttük. A tremiti-i szemafor romhalmaz. Az ottani kábel el van rontva. Ellenséges tengeri haderők nem mutatkoztak.

### FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

#### A „Giuseppe Garibaldi” elsüllyedése

Chiasso, július 24. A *Corriere della Sera* újabb részleteket közöl a Giuseppe Garibaldi cirkáló elsüllyedéséről. A hajó hat perc alatt elsüllyedt. A többi hajók, ámbár észrevették a Giuseppe Garibaldi szerencsétlen helyzetét, tovább mentek, hogy elkerüljék az újabb torpedózást. Csak a torpedónaszádok maradtak a közelben a legénység megmentése végett. A cirkálót a buvárhajónak csak a második torpedója találta el, miután az első lövést ügyes manővrozással sikerült kikerülnie. A második lövés a baloldali gépeket találta, mire a hajó ivet irt le maga körül. A parancsnok rögtön kiadta a parancsot: „Minden ember a fedélzetre! Három ember kivételével mindnyájan el voltak látva mentő-övvel és csaknem valamennyiüket megmentették és Brindisibe vitték őket.

### A Balkán

#### A bukaresti entente-követek panasza

Basel, július 24. A *Basler Nachrichten* jelenti Bukarestből: Anglia és Franciaország követei rámutattak a kormánynál arra a körülményre, hogy Ausztria-Magyarországból és Németországból nagy tömegekben szállítanak Románián keresztül géprészeket, noha ágyú- és munió-gyári anyagokról van szó. A román kormány a Viitorul szerint kijelentette, hogy a statisztika azt mutatja, hogy a géprészeknek Románián keresztül Törökországba való szállításában az előző két esztendőhöz képest in-

kább csökkenés állott be, mint növekedés, ennélfogva a tilalmat semmisen igazolja (P. L.)

### Stambulow halálának évfordulója

Szofia, július 24. Stambulow halálának századik évfordulója alkalmából a Stambulowisták csoportja tegnap Petkow miniszter vezetése alatt megjelent Stambulow sírjánál, ahol Panaidow volt miniszter tartotta a gyászbeszédet. A szónok kiemelte, hogy a ruszofil politika Bulgária érdekei ellen irányult. Stambulow politikája tiszta bolgár politika volt és messzire eltávolodott Oroszországtól, amely Bulgáriára csak romlást hozhat. Minden stambulowistának ehhez kell tartania magát.

### A francia harctér

Berlin, július 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Soucheznál a franciák az éjjel is megismételték sikertelen kézigránát-támadásaikat.

A tegnap jelentett champagnei robbantások következtében az ellenség, amint az kétségtelen megállapítást nyert, nagy veszteségeket szenvedett. Az ellenségnek ama kísérlete, hogy a megszerzett állásból kiúzzon, meghiúsult.

Leintreytől délre előőrseink ismét visszatartották az ellenséges előretöréseket. Az erős német felderítő osztag, amelyről a francia hadvezetőség július 22-én este 11 órakor kiadott jelentése említést tesz és amelyet a Seillen átkergettek, 5 emberből állott, akik az ellenséges akadályokat elvagták és 1 ember elvesztésével visszavonultak.

Münster tájékán tegnap kisebb heveségű harcok folytak. Az utóbbi napok ütközetel után mintegy 2600 elesett francia hever arcvonalunk előtt.

## Az Unio válasza Németországnak

Berlin, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az Egyesült Államok jegyzéke, melyet az Unio berlini nagykövete tegnap nyújtott át Jagow államtitkárnak, tartalmaz megfélemlető nemzetközi formáságoknak, de nagyon határozott hangú. Az Unio kijelenti, hogy hajlandó Németországgal közösen munkálkodni a tengerek szabadságáért, megjegyzi azonban, hogy a hadviselő feleknek a dolga, hogy vállalkozásaikat összhangba hozzák a semlegesek érdekeivel nem pedig megfordítva. A jegyzék egyéb részletei már ismeretesek.

### Reuter-bolondságok a császárról

Berlin, július 24. A *Tägliche Rundschau* közli a híres Reuter-ügynökség következő badar híret: A német császár vagyoni helyzete a háború folytán rendkívül válságossá vált. A háború már száz milliójába került. Más német fejedelmek szintén nagy zavarban vannak. — Jellemző, hogy a Reuter-ügynökség ezt a hírt csak az angol lapokhoz juttatta el, a hollandi lapokkal azonban nem közölte.

## A Dardanellák ostroma

### A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, július 24. A főhadiszállás jelenti:

Július 22-én Ari Burnund mindkét részről aknaharc volt lövészárkok elpusztítása céljából. A jobbszárnyon operáló tüzeink közvetített tüzeléssel az ellenséges állásban tüzet okoztak, amely hosszú ideig tartott. — Seddil Bahrnál gyenge gyalogsági tüzelés és időről-időre tüzerharc volt. Anatóliai ütegeink 22-én éjjel a kereszt derei parthoz közeledő és bal-

## Apollo

MA, VASÁRNAP  
délután 3 órakor félhejyarak, 5 és 7 órakor  
mérsékelt, 9 órakor rendes helyárrakkal.

Reprise!

A Connan Doyle sorozat két  
legnagyobb slágere

A sátán kutyája.

Kalandor-történet 3 felvonásban.

Rejtélyes ház.

Kalandor-történet 3 felvonásban.

Az idei évadban ez a két sláger  
aratta a legnagyobb sikert.

szárnyunkat lövöldözni készülő ellenséges topedórombolókat menekülésre kényszerítette.

A többi fronton nem történt jelentős esemény.

### Buvárhajó az Aldunán?

**Temesvár, július 24.** Egy temesvári hirlapíró a napokban beszélgetett egy romániai kereskedővel, aki többek közt a következő érdekességeket mondta el:

Szerbiának a Fekete-tengerrel és ezáltal Olaszországgal ma is óriási a forgalma. Nagy fekete testű gőzösök mennek el a román partok előtt az orosz kékkesztes lobogóval. — Gondosan betartják a semleges zónát. Az utóbbi időben hetenkint megtörtént, hogy *fölrobant egy-egy uszályhajó a Dunán*. Aknáknak tulajdonítják a robbanásokat, így is szerepelnek a hivatalos naplóban, de a dunamenti hajósok arról beszélnek, hogy *tengeralattjáró jár a Dunán*. Olyan is akadt, aki látta állítólag egy sötét reggelen, de persze ez valószínűleg hazugság. Mégis elhiszi mindenki. *Ruszsukból* terjesztették ezt a hírt. *Azóta ágyus orosz őrhajók kísérik a szállítmányokat, a szerbek meg uszályhajókat kezdtek leeregetni*, hátha beleszalad a buvárhajó. Csakhogy *egy orosz gőzös szaladt bele*. A Duna 10—18 méter mély az egész vonalon, ez hát nem zárna ki, hogy ott lesbe maradjon egy kisebbfajta buvárhajó. — De néha 10—12 napig semmi sem történt, hát mégis kételkedtünk a dologban. Azt sem tudtuk, mit cipelhet az a sok hajó Szerbiának, hiszen ott most nincs is háború.

## A buza- és a rozs-liszt maximális ára

**Budapest, július 24.** Félhivatalosan jelentik: A kormány a mai napon teszi közzé a *buza-lisztért és a rozslisztért megállapított legmagasabb árakat szabályozó* rendeletet. Az árak a multtal szemben, a végleges buza- és rozs-árak figyelembevételével, már ezidőszent is alacsonyabban állapítottak meg, mint az ezideig érvényben volt lisztárak. Nem szabad azonban figyelmen kívül hagyni, hogy jelenleg *premiumos gabona* kerül felőrlésre, amely prémium egy bizonyos átalányösszegben jut kifejezésre a megállapított lisztárakban.

Bár természetszerűen a prémiumokat be kellett a lisztárakba számítani, mégis a kormány minden illetéktelen hasznot ki akarván zárni, intézkedett, hogy a malom-vállalatok a vállalt őrlések arányában a prémium-átalányösszeget befizessék a Haditermék Részvénytársaságnak, amely viszont az ily módon befolyt összegekből megtéríti majd az egyes malomvállalatoknak a tényleg felőrlött gabonára nézve a prémiumból rájuk nézve előálló árkülönbözetet.

Értesülésink van továbbá arról, hogy a kormány, amint a malom-vállalatok a prémium mellett forgalomba került gabonát felőrlték, intézkedni fog, hogy a lisztárak a végleges, illetve a tulajdonképeni maximális gabonaárakkal kellő összhangba hozattassanak, azaz a prémium-átalányösszeggel mérsékeltesse.

### NYILTTÉR. \*)

**NESTLÉ-FÉLE**  
**GYERMEKLISZT**  
Csecsemők gyermekek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után. Mindenkor kapható.  
Próbadozót és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

### Szajunk — egészségünk sirja?

Nagyon elterjedt, de téves nézet az, hogy a fogak odvasodása oly folyamat, melyhez csak a szájnak van köze és amely a legrosszabb esetben is csak egy fog elveszésével végződik. Ez tévedés. Az újabb tudományos kutatások kiderítették azt a meglepő tényt, hogy gyakran az odvas fogak okoznak rosszullétet, fejfájást, étvágytalanságot, emésztési zavarokat, a toroktáji mirigyek és a tüdő megbetegedését, szem és fülbajokat, sőt vérmérgezést is.

Rázzon fel tehát ez a felfedezés mindenkit súlyos tévedéséből, aki talán még ma is azt hiszi, hogy a fogtisztogatás csak a fényezés és tisztaságszeretet egyik dicséretes szokása, de egyéb semmi és győzze meg róla azokat is, akik azt hiszik, hogy elégséges, ha fogait egy kevés fogporral vagy fogpasztával felületesen megdörzsölgetik, hogy ez bizony korántsem elég. Az egész szájrüreg naponta öblögetni kell fertőtlenítő szájvízzel (Odol al), amely az öblögetés után még órák múlva is hat. Aki az Odolt naponként következetesen használja, az mai tudásunk szerint a lehető legjobb szájápolást gyakorolja.

## HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, a hó 25-én prédikálnak: a Nagytemplomban Dicsőfi József lelkész, délután Szász Imre segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Nagy Zoltán segédlelkész, 11 órakor Szele György lelkész, délután Demeter Gyula segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész, délután Nagy Zoltán segédlelkész; az Árpád-téri templomban Boér Károly vallásnár, délután Balogh Béla segédlelkész; az ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, délután Főrizs Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban Főrizs Endre segédlelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos segédlelkész végzi az istentiszteletet.

— **A város rendkívüli közgyűlése.** Domahidy Elemér főispán és Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma délelőtt megállapítottak abban, hogy a város törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlése *július hó 30-án* délután 3 órakor lesz. Ennek a közgyűlésnek a napirendjére lesz kitűzve a *Debrecen gabonaszükségletének biztosítása céljából felveendő 2,000,000 korona függőkölcsön* ügye; továbbá ez a közgyűlés fogja tárgyalni az *Arany Bika Részvénytársaság 2,250,000 koronás kölcsönének* ismeretes ügyét. A kölcsönre vonatkozó összes iratokat a legutóbbi közgyűlés határozata értelmében kinyomatták és holnap megküldik a törvényhatósági bizottság

tagjainak. Ugyancsak e rendkívüli közgyűlés elé kerül a *mozdonyvezetők lakótelepének* ügye, amelyben tudvalevőleg téves határozatot hozott a legutóbbi közgyűlés. A jog- és pénzügyi bizottság július 28-án, szerdán délután 3 órakor tartandó ülésén fogja a közgyűlés elé kerülő ügyeket előkészíteni.

— **Uj tartalékos hadnagy.** A király Weber Antal 39. gyalogezredbeli tartalékos zászlóst tartalékos hadnaggyá nevezte ki.

— **A városi kölcsönök kamatai.** A Pesti Hazai Első Takarékpénztár felszólította Debrecen városát, hogy a 6,000,000 korona kölcsön után esedékessé vált 103,000 korona és a 4 millió korona kölcsön után járó 63,000 korona kamatot mielőbb fizesse be. Vargha Elemér dr. tanácsnok tb. főjegyző terjesztette ezt az ügyet a város tanácsa elé, amely úgy határozott, hogy augusztusig haladékot kér a kamat befizetésére, mivel augusztus elején folynak be a város bérkövetelése és más jövedelmei a házipénztárba.

— **Egy debreceni honvédönkéntes vitézségi érme.** Csobán Gyulát, a debreceni 3. honvédgyalogezred önkéntes szakaszvezetőjét, aki az olasz harctéren volt, a hadsereg főparancsnoksága a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntette ki. A hős önkéntes bátorságáról minden dicsőítő szavaknál szebben beszél maga az az elismerő okirat, amelyet a főparancsnokság a vitézségi éremmel együtt adott át neki. A harctérről küldött levelében küldte haza ezt az okmányt, amely a következően hangzik:

„Tegnapelőtt megkaptam a vitézségi érmet és még aznap fellettem terjesztve a másikkra, de hogy azt megérem-e, azt már a jó Isten tudja. Az érmet az ezredparancsnok adta a zászlóalj előtt a következő elismerő okirat kíséretében: „Csobán Gyula egyéves önkéntes szakaszvezető i. évi június hó 10-én az olasz fronton a Krn-magaslatokon valóságos gránát- és srappell-záporban, borzalmas gyalogsági összütkésben a már megfogyott és csüggedni akaró legénységet személyes bátorságával kitartásra buzdította. A 3-as honvédeket hosszú vonalon vitte előre saját élete kockáztatásával, miközben maga is megsebesült. — A hadsereg-parancsnokság nagy ezüst vitézségi éremmel és dicsőítő elismeréssel tüntette ki.” — Nem mondom, hogy nem töltötte meg szívemet a büszkeség, midőn sok ember színe előtt, kik régóta harcolnak, megdicsértek. De ennek dacára az jutott eszembe, jobb lenne otthon lenni, a civil élet örömeit élvezni. Rövidesen megverjük az olaszt és kiküzdjük drága Hazánknak a győzedelmes békét.”

— **Az ipartestület** ma délelőtt 10 órakor tartja saját disztermében évi rendes közgyűlést, melyre a tagok megjelenése kéretik.

— **Gyermek kocsik, gyermek székek** megérkeztek Mentze Henrik újdonságok áruházába, Piac-u. 38.

**URANIA**  
Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb hangója  
**RYNÁZ - I. ÉR. — TELEFON 12-51.**

**Ma utoljára!**

**Fellép az idegnélküli ember!**

**PATENT ZÁR.**  
Vigjáték 2 felvonásban.  
Egy rettenetes történet.

**EGYSZER VOLT.**  
Dráma 2 felvonásban.

**Végzetes találmány.**  
Dráma 2 felvonásban.

**Stefanius-Walter**  
az idegnélküli ember,  
világhírű quilibrista.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyár.  
Vasárnap 8—5-ig félhelyár.

**URANUS**  
Korona-Passzage  
Telefon 3-28.

**Ma utoljára!**

**CSETEPATÉ.**  
Vigjáték 3 felvonásban.

**FEHÉR-RABSZOLGÁNÓ.**  
Dráma 2 felvonásban.

**EGY ŐRÜLT ÉJSZAKA.**  
Dráma 2 felvonásban.

**Dunamenti szakadékok.**  
Természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor rendes helyárral.  
Vasárnap 8—5-ig félhelyár.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FIÓK ÜZLET.

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

**FEUERSTEIN**

móso intézete Piac-utca 63.

Telefon szám: Főújság 11-57. sz. Fióküzlet 782. sz.

— Nem öntözik az Augusztá-sanatórium parkját. A nagyerdei Augusztá-sanatórium parkját a vízvezetékől öntözték naponta, azonban a vízhiány miatt most már ezt is be kell szüntetni, mert nagy vízfogyasztással jár. A tanács a vízvezetési szabályzat idevonatkozó paragrafusára alapján határozatot hozott, amely szerint a sanatórium parkjának öntözésére nem használható további intézkedésig a vízvezeték.

— Dr. Fehér Hermann, a Tüdőbeteg Rendelő Intézet főorvosa, rendeléseit lakásán (Piac-utca 58.) megkezdte. — Rendel tüdő- és belbetegeknek naponta délután 2—4 óráig.

— Az alszakaszvezető szélhámossága. Néhány nappal ezelőtt történt, hogy Szabó Gábor fancieskai fuvarost, aki a hortobágyról szarvasmarhabőröket szállított Debrecenbe, a Miklósmarháza utcában megállította egy katoná, akinek szakaszvezetői rangja volt. Szabó megállította a fogatot és a katoná felült a szekérre, miután kijelentette, hogy a szekeret és a bőröket a hadsereg részére rekvirálnak tekinti. A meglepődött fuvaros engedelmességet és arra hajtott, amerre a katoná kívánta. A katoná az állatbőröket elvesztegette 100 koronáért s aztán, amikor a pénzt a zsebében érezte, már nem volt olyan szigorú, hanem meghívta Szabó Gábort a korcsmába egy kis áldomásra s aztán el is engedte neki a szekér rekvirálását. — Szabó, ahogy megszabadult a katonától, egyenesen a rendőrségre sietett és feljelentést tett ellene. A rendőrség Arany Lajos volt 39-es gyalogos személyében kinyomozta a szélhámosságot, akinek többször volt már dolga a rendőrséggel. A szélhámoss bevallotta, hogy egy évre szabadságotól van, a három csillagot pedig illetéktelenül csak azért varrta fel, hogy nagyobb legyen a tekintélye. Komlóssy Pál dr. rendőrbíró ma tiltott visszatérés, valamint katonai rang jogszolgáltatlan viselése címén harminc napi elzárásra és a városból való eltoloncolásra ítélte Arany Lajost.

— „A sátán kutyája“ és „A rejtélyes ház“ Conan Doyle világszerte híres és népszerű detektívregényei után készült két legjobb slágert: „A sátán kutyája“ s „A rejtélyes ház“ -at mutatja be ma az Apollo egyszerre. A két rendkívül érdekes mű ma, vasárnap négy előadásban kerül műsorra. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— A városi téglagyári telep fölszabadult. Mikor a debreceni fogolytáborban, amely a város téglagyárában volt elhelyezve, kitört a kolera: a járványbizottság kitélepitette a téglagyárból a polgári lakosságot és az egész gyárzár alá került. Most aztán, hogy a kolerajárvány a foglyok között teljesen megszűnt, Kémeri Gyula téglagyári könyvelő beadványt intézett a polgármesterhez, hogy engedtessek meg neki a téglagyárban levő lakóházába való visszatérést. A város tanácsa, miután sem Tüdős Kálmán dr. városi főorvosnak, sem Rosztás István rendőrfőkapitánynak nincs kifogása a visszatérés ellen, megengedte a téglagyár telepén lakó embereknek, hogy most már oda ismét visszatérhessenek.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Zejdlík Anton krizanki-i (Morvaország) születésű közkatona, temetése július 26-án délután 3 órakor a közös csapatkórházból; Sikely József rimnik (Ausztria) születésű közkatona, temetése július 25-én délután fél 4 órakor.

**Kölcsönt ad** | **Külföldi pénzeket**  
**SORSJEGYEKRE** és **legmagasabb árfolyamon**  
**ÉRTÉRPAPIROKRA** **lyamon bevált**

**A DEBRECZENI**  
**Pénzváltóbank és Zalogkölcson R.-T.**  
Simonffy-u. 13. **Telefon 298.**

— 35 dekás tábori postadobozok, melyben a harcra élelmiszertől kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsdeben.

## A cséplési idényre ajánlok:

**Jó minőségű kenő és hengerolajat, tavotta kenőcsöt, gépszijakat, olajozókat és mindenféle gépészeti cikkeket.**

## TÓTH GYULA

vaskereskedő  
Debreczen, Városháza sarkán.

## Zseb, inga, fali és ébresztő órák, valamint aranyneműek

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig gyorsan és pontosan javíttatnak. Minden fajta vésések művészies kivitelben készülnek. Aranyat és zálogcédulát veszek.

## ZSIGA KÁLMÁN

órák és aranyműves  
HATVAN-UTCA 16. SZÁM.  
Fiók-üzlet: Degenfeld-tér 9. sz.

## Eladó

jó karban levő 40—50 lóerős benzines magajáró és egy 70—75 lóerős Fowler-féle gőz-szántógép új kazánal jutányos áron Agrikultúra kereskedelmi részvénytársaságnál Debreczen, Petőfi-tér 13. sz. a.

## Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára  
Debreczen, Hunyadi-u. 13.

Telefon 12—13.

Raktáron tartom a legújabb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

## SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA  
DEBRECZEN, Kistemplombazár  
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelegye  
Vászon és kész fehérnemű  
Női ruhakelme — mosó újdonások  
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

## Szabott árak.



## Kérje

ingyen és bérmentve órákról, arany- és ezüstárúkról, hangszerekről stb. 4000 képet tartalmazó főárjegyzékemet.  
**Első órágyár.**  
Konrad János, es. és k. udv. szállító  
Brüx 1106. sz. (Csehország.)  
Nikel horgony óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ezüst fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden órát 3 évi írásbeli jótállás. — Szétküldés utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

## Apró hirdetések

**Gyakornok**  
jó házból való fiú vagy leány felvétetik Némethi fényképészeti műtermében.

**Kiadó**  
sark üzleti helyiség a Piac-u. 26. sz. városi újbérlés első emeletén, a dohánygyár tőzsde felett, a Piac-utca 14. a passagera 26 méter fronttal. Értekezhetni ugyanott.

**Ananas dínyo, Őszi barack, Narancs, citrom, Új káposzta, Szepességi málnaszörp, Kristály limonádépor, tea-vaj, sajtok és szalámi** kapható

Klein Antal és Társánál  
Piac-utca 61.  
Szentannával szemben.

**Egy csinos**  
utcai külön bejárattal burorított szoba azonnali kiadó. Degenfeld-tér 3. I. emelet.

**Egy erős**  
Wertheim-pénztár eladó. Cim megtudható e lap kiadóhivatalánál.

**Festékárú**  
és lakkárúban nagy raktár Hatvan-u. 11. Weisz.

**Házulajdonosoknak**  
vízvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas“ Bardócz és Társa Hunyadi-utca 21. Telefon 11—09.

**Tűzifa**  
legolcsóbban rendelhető „Herkules“ tűzifa telepen. Telefon 1050.

**Borosbordók**  
új és használt, minden mennyiségben kapható. Glück, Péterfia-u. 76.

**Bolthelyiség**  
lakással együtt Homok-utca 74. szám alatt azonnali kiadó. Értekezhetni a Hajdumegyei Népbank szövetkezetnél Király-u. 4. sz.

**Boros és szesz hordók**  
használt, kitűnőek, 100 literől egész 800 literig állandóan kaphatók Farkas Mihálynál Érmihályfalván.

**Kerégyártót,**  
családot keresek gazdaságba, azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban.

**Modern**  
három szobás utcai lakás aug. 1-re kiadó Maróthy György-utca 4.

**Deszkabódé**  
7 méter hosszú, raktárnak, pajtának stb. alkalmas olcsón eladó Piac 9. Tóth.

## Gépolaj, Gépszir, Hengerolaj

jó minőségben, a legolcsóbban beszerezhető

## WEISZ

festéküzletében  
HATVAN-UTCA 11.

**Birtok**  
240 hold kiadó, fedeles hintó és szásk eladó. Értekezhetni Hajnal Samunál Bika-bérlés.

## A valódi PALMA

**SZESZ**  
elsőrendű háztűszereken kívül abszolút alkoholt és vegy-tiszta mentholl tartalmaz és éppen ezért minden házban nemcsak kftisóleg, hanem belsőség is állandóan igénybe veszik. A

## PALMA

**SZESZ**  
már a bedőrsülés alatt csillapítja a fájdalomkat. Erősítő és hűsítő hatású fogva melegben, hidegben egyaránt nagy szolgálatot tesz katonáinknak a háboruban. Hogy mily nagy szolgálatot teljesít a

## PALMA

**SZESZ**  
a katonáknál, legjobban bizonyít az a körülmény, hogy a magyar katoná el sem indul néhány üveg

## PALMA

**SZESZ**  
nélkül és magyar katonát hozzátartozóik

## PALMA

**SZESZ**  
nélkül el sem engedik.

**A Palma alapárak:**  
Próba üveg ára . . . 40 fill.  
Közép üveg ára . . . 1.— kor.  
Nagy üveg ára . . . 2.— kor.

Készíti:  
**Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD**

gyógyszerész  
Debreczen, Piac-utca 30.  
Kossuth-patika.

**Az Alföldi Takarékpénztár épületében**

levő

**vendéglő**

és

**söresarnok**

azonnal

**kiadó!**